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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O  Nº. 431
SESSÃO ORDINÁRIA DE 17/7/2023
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
No dia 29 de junho o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Botucatu (CONSAN) realizou a 4ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar do município e obteve diversas propostas em dinâmicas de grupo em três eixos principais, gerando propostas a serem encaminhadas para as etapas regionais, estaduais e nacional da Conferência de Segurança Alimentar.

Os três eixos foram: Eixo 1 - determinantes estruturais e macrodesafios para a soberania e segurança alimentar e nutricional; Eixo 2 - sistema nacional de segurança alimentar e nutricional e políticas públicas garantidoras do direito humano à alimentação adequada; e Eixo 3 - democracia e participação social.

Considerando que as propostas finais aprovadas ao final da conferência foram:

EIXO 1 – Determinantes estruturais e macro desafios para a soberania e segurança alimentar e nutricional:

PROPOSTA 1:  Elaboração de um Cronograma Temático para educação nutricional e alimentar nas escolas.

PROPOSTA 2: Contratação de mais nutricionistas para execução do PNAE.

PROPOSTA 3: Ampliar a capacitação dos profissionais que atuam na merenda escolar sobre doenças crônicas (diabetes, obesidade, alergias e intolerâncias alimentares).

PROPOSTA 4: Criação de uma Secretaria, ou Assessoria de Segurança Alimentar.

PROPOSTA 5: Divulgação das políticas públicas sobre segurança alimentar nas UBS.

PROPOSTA 6: Contratação de agentes comunitários nas unidades básicas de saúde, para ampliação dos serviços.

PROPOSTA 7: Capacitar os técnicos que trabalham na área rural a fomentar a agricultura orgânica.

PROPOSTA 8: Atingir 50% de alimentação orgânica na Merenda Escolar.

PROPOSTA 9: Evitar a venda de industrializados nas Cantinas em Botucatu.

PROPOSTA 10: Criação de um Fundo para movimentar as ações de Soberania Alimentar.

[Parte integrante do Requerimento nº 431/2023]

EIXO 2 – Sistema nacional de segurança alimentar e nutricional e políticas públicas garantidoras do direito humano à alimentação adequada

PROPOSTA 1: Fortalecimento das Hortas Comunitárias.

PROPOSTA 2: Divulgar as ações da Vigilância Sanitária e demais setores (qualidade da água, pós-venda dos alimentos e informações sobre agrotóxicos).

PROPOSTA 3: Distribuição de Guias alimentares nas escolas, unidades de saúde e CRAS.

PROPOSTA 4: Criação da Cozinha Comunitária para população vulnerável.

PROPOSTA 5: Contratação de um responsável para fiscalização das hortas comunitárias.

PROPOSTA 6: Realizar a ativação efetiva da Câmara Intersecretarial de Segurança Alimentar e Nutricional (CAISAN) para dar continuidade ao Plano Municipal.

PROPOSTA 7: Criação do cartão ou vale social para compra de produtores locais.

PROPOSTA 8: Contratação de novas nutricionistas para garantir a segurança dos alimentos nas escolas e unidades básicas de saúde. 

PROPOSTA 9: Aumento de pontos comerciais de hortifrúti em áreas vulneráveis.

PROPOSTA 10: Fomentar o comercio local para compra da agricultura familiar (PAA e PNAE).

EIXO 3 – Democracia e participação social.

PROPOSTA 1: Habilitar debates sobre o DHAA, no terceiro setor. Ampliar de forma sistemática as discussões com mediação de pessoas capacitadas.

PROPOSTA 2: Aumentar a divulgação dos Conselhos na mídia

PROPOSTA 3: Criação de um fundo destinado a divulgação de ações e iniciativas de SAN nos municípios e nos estados.

PROPOSTA 4: Elaboração de materiais audiovisuais compilando experiências exitosas na área de SAN, valorizando vozes e saberes tradicionais dos diferentes sujeitos.

PROPOSTA 5: Introduzir na rede curricular de ensino dinâmicas que trabalhem com os alunos a importância dos Conselhos participativos na sociedade.

PROPOSTA 6: Instituir um Fórum Permanente de discussão sobre os Direito Humano à Alimentação Adequada (DHAA).

PROPOSTA 7: Aumentar a divulgação de ações do terceiro setor, que são atuantes nas áreas de saúde alimentar para a população.

[Parte integrante do Requerimento nº 431/2023]

Além destas, o Conselho sugeriu também a implementação anual do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) municipal para fortalecimento da agricultura familiar, de acordo com o Decreto nº 12.355, de 24 de agosto de 2021, que regulamenta o Programa em Botucatu, instituído pela Lei Municipal no 6.178/2020. 

Sendo assim, como forma de garantir políticas públicas que fortaleçam a saúde alimentar dos munícipes, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, à Secretária de Assistência Social ROSEMARY FERREIRA DOS SANTOS PINTON e ao Secretário do Verde FILLIPE MARTINS DE MORAIS, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, analisar e acolher as sugestões da 4ª Conferencia Municipal de Segurança Alimentar do município de Botucatu, realizada pelo Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Botucatu, em parceria com diversas entidades governamentais e não governamentais, atendendo a orientação do Conselho Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 17 de julho de 2023.
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